建设周刊》引各方广泛关注

郑州晚报创办的首份行业读本 市社保局、市扬尘办开辟专栏



全市建筑保温与结构一体化技术培训会 前,参会人员认真阅读周刊

本报讯 为更好地服务"国际商都" 建设,满足省会郑州约200万建设行业 从业者的信息需求,上月,郑州晚报社创 办了该报首份行业读本《商都建设周 刊》。如今已连续出版七期。

自创办以来、《商都建设周刊》受到各 界的广泛关注。鉴于本周刊面向全市建 设行业发行,今年又是人社部工伤保险工 作"重头戏"——建筑业"同舟计划"的攻 坚之年,郑州市社会保险局创新性地在周 刊上开辟专栏,系统宣传工伤保险知识。

此外,郑州市扬尘办开设"郑州建 筑工地扬尘治理专栏",集中报道各级 政府部门在大气污染防治方面的方针 政策,宣传各地在扬尘治理方面的好 经验、好做法,以及曝光少部分"缺德

坏良心"的扬尘污染工地。

自创办以来,《商都建设周刊》本 着"说行话,办行事,为郑州建设系统 提供有价值的行业信息",逐步覆盖省 会郑州建设行业主管部门,各街道办, 各规划、设计、造价、建设、施工、监理、 劳务等企业和近2000个工地。

郑州晚报记者 冉小平 文/图

郑州市规划局首度发布企业"黑名单"

涉及国美仓储、裕华汽贸、手拉手集团等22家企业

本报讯 郑州市规划局目前公布了 2015年下半年企业"黑名单",22家企业 上"黑榜"。这也是该局首次对外发布企 业"黑名单"。

河南新盛大置业有限公司:

欠缴土地出让金

河南汇康房地产开发有限公司:

欠缴土地出让金 河南国利置业发展有限公司:

欠缴土地出让金

河南省鹏程置业有限公司:

欠缴土地出让金 河南金岸房地产开发有限公司:

欠缴土地出让金

河南义豪实业有限公司:欠缴土地出让金 河南锦绣置业有限公司:欠缴土地出让金 河南广兴置业有限公司:欠缴土地出让金 河南军安实业服务中心有限公司: 军旅凯 旋门二期无证建设。

郑州立祥置业有限公司:无证建设,超指标。 河南同邦置业有限公司:擅自开工建设16 处框架房

郑州市塑料三厂:擅自施工至地下二层已 结顶。

郑州市亚龙房屋开发经营公司:擅自加盖 一层,加建面积1142.8㎡。

(因版面原因,部分通报内容略删减)

市规划局提供的内容显示,其中,因 欠缴土地出让金被纳入"黑名单"的开发 企业有8家,14家企业涉及违法建设。

郑州晚报记者 冉小平

郑州市农业机械配件厂:擅自建设1处框 剪结构房,面积约1408.68㎡。

河南渤洋旧货交易有限公司:擅自建设6 处楼房,总建设面积41450m°。

河南国美仓储有限公司:擅自建设32处 楼房,另拟建12处楼房(多已出地面)。

郑州天河置业有限公司、河南省建鼎置业 有限公司:擅自建设"天河龙城·桂花苑" 开发区,已建成;下坡杨安置区项目高层 建筑建成12栋

河南省裕华汽车贸易有限公司:擅自在国 有土地上加建,占地13924m²。

河南利豪置业有限公司:擅自加建,并未 经批准,擅自建设3层框架结构楼房6 。共计违法建筑面积25354.45㎡。

郑州市昌达食品实业公司:2012年底,在 京广路东侧、春晖路北侧,擅自建设框架 结构楼房一处,总建筑面积116545.57平 方米。

郑州手拉手集团有限公司:未取得建设工 程规划许可证,擅自建设31处房屋,总建 筑面积149522.88平方米。

河南省建筑设计研究院总部迁建工程开建

本报讯 日前,河南省建筑设计研 究院有限公司总部迁建工程在中牟县 设计产业之都——中国•设计城开工。

中国·设计城位于河南省郑州市 国际文化创意产业园。绿地及水系面 积占地9200亩,总部基地面积2000 亩,起步区面积500亩。按照"政府主 导、多元投资、专业发展"的原则,以产 兴城,以城促产。建成后将成为国内规 划面积最大、入驻企业最多、设计种类 最全、配套功能最完善、辐射效应最广 泛的综合设计产业园。

该公司总部迁建工程完工后,将

主要服务于该公司科研、设计、院士工 作站、博士后研发基地、试验检测、学术 交流、技术成果推广、情报资料及行业 技术资料档案管理、后勤服务等各项工 作。力争通过3到5年的努力,将公司 发展成为集建筑工程设计、工程勘察、 技术研发、工程项目咨询与管理、项目 总承包、节能环保等业务于一体,在中 部地区具有重要影响力与较强竞争力 的综合性设计企业,为我省经济和社会 发展做出新的更大的贡献。

郑州晚报记者 冉小平 实习生 张妍妍 通讯员 杨文通

我省首个"互联网+建筑"平台亮相

本报讯 我省建筑企业开始试水 "互联网+"。近日,金班门施工项目盈 利管理平台上线。这是我省首家在 "互联网+建筑"产业上的探路企业。

河南金班门网络科技有限公司 创始人、董事长韩江涛介绍,金班 门是一个施工项目盈利管理平台,

通过平台聚集资深商务经理,并与 施工项目经理对接,打造施工建设 领域全新的资源供给模式。

目前,该平台主要为施工项目提 供盈利管理服务、上门咨询服务和预 结算编审服务,以及营改增方面的专 业解读等。 郑州晚报记者 冉小平

© 3 0 0 2 0 8 0 8



大家好,本月 是我国的"安全生 产月",工伤保险作 为安全生产的重要 环节,在企业职工

生产生活中起到举足轻重的 作用,所以,小保今天跟大家聊 -聊工伤保险的趣闻史话。

如果您对本栏目有意见 或建议,欢迎扫描二维码关注 "郑州工伤保险"微信公众号, 与小保互动。

关爱农民工 郑州社保在行动

郑州市社会保险局 协办

社会保险咨询电话 12333 事故报案传真电话 67880160 工伤认定咨询 67885719

安全生产月"之工伤保险史话



"工伤"一词来源于西方,是第二次工业 革命的产物。在19世纪末期至20世纪中后 期,世界工业多数还是依靠工人劳动的"劳动 密集型产业",有人类劳动的产业必然会有意 外发生,这种意外就被定义为"工伤"。

1921年国际劳工大会通过的公约中对 "工伤"的定义是,由于工作直接或间接引起 的事故为工伤;1964年第48届国际劳工大会 也规定了工伤补偿应将职业病和上下班交通 事故包括在内。

因此,当前国际上比较规范的"工伤"定 义包括两个方面的内容,即由工作引起并在 工作过程中发生的事故伤害和职业病伤害。

工伤保险应运而生

科技的发展和生产水平的提高只能减少 工伤的发生而不能完全避免,这就需要一个相 对稳妥的保障制度对"工伤事故预防""工伤人 员救治"和"善后处理工作"等三方面进行系统 的规范,从而保障劳动者的合法权益,降低企业 的用工风险和成本——工伤保险应运而生。

世界上第一部工伤保险诞生于1884年 的德国,在当时的"统治者"看来,工伤保险能

够缓解社会压力,给劳动者身体和精神上予 以保护,从而保证社会生产,维护资本主义社 会制度的稳定。当时的赔偿方式也仅限于民 事赔偿或过失赔偿,这就使得处于弱势地位 的劳动者更加被动。在随后颁布的"工伤保 险法"中,德国政府突破性地提出"不以追究 事故责任者确定赔付的原则",并确立"预防 优先"、"康复优于赔偿"的两大原则,这部法 律的颁布,也为后世的工伤保险发展提供了 指导。

我国工伤保险事业发展

我国的工伤保险立法始于20世纪50年 代初,1951年颁布实行,1953年修订的《中华 人民共和国劳动保险条例》,对工伤保险制度 的构成做了原则性的规定。

1957年2月,《职业病范围和职业病患者 处理办法的规定》,首次将职业病列入工伤保 险的保障范围。

1987年11月,《职业病范围和职业病患 者处理办法的规定》。列举了九大类99种职

由于社会生产和生活的日趋复杂化, 1996年8月,劳动部颁布《企业职工工伤保险 试行办法》,对工伤保险的实施范围、工伤认

定、待遇项目和支付标准、工伤保险基金和缴 费制度、政策监督及组织实施等作了基本规 定,把工伤保险覆盖面扩大到各类企业及全 体职工,并统一了工伤保险待遇标准,工伤保 险由企业保险向社会保险迈出了一大步。

2003年4月16日,国务院第5次常务会 议讨论通过《工伤保险条例》,自2004年1月 1日起实施。

工伤保险管理

《工伤保险条例》规定了我国工伤保险管 埋的职能部门是劳动和社会保障部门,米取 属地管理、地市级统筹、共担风险的管理办 法,基金管理"以支定收、收支平衡",基金征 收实行行业差别费率,保费由企业缴纳、职工 个人不缴费。基金支出项目包括工伤保险待 遇、劳动能力鉴定以及其他法律规定的费用 等三大项,另外设立重大事故工伤待遇的储 备金。从此,我国工伤保险走上了规范化、法 制化的轨道。

为顺应新时期的发展,2010年12月,国务 院常务会议通过了《工伤保险条例》的修订方案, 进一步完善了工伤保险在参保扩面、行业差别费 率、工伤保险待遇等方面的制度,细化了"条例" 在劳动能力鉴定、工伤认定等方面的规定。